

“我们以最强烈字眼谴责阿基诺政权厚颜无耻的背叛行为……签署这一协议显然是傀儡总统送给他帝国主子的礼物。”
——菲律宾左翼人士雷纳托·雷耶斯

“新协议是我们与菲律宾数十年来达成的最重要协议”。
——美国国家安全委员会分管亚洲事务的官员埃文·梅代罗斯

“这份防御协议对菲律宾和美国来说是各取所需：菲律宾军事实力较弱，希望加强自身防卫力量；而马尼拉的这一努力也符合华盛顿把军事重心从中东向亚洲转移的战略。”
——美联社分析

送军港大礼，菲是在引狼入室吗

美菲签署为期10年防卫协议，可使用菲军事基地部署战机军舰 反对者称“傀儡总统送帝国主子大礼”



美国总统贝拉克·奥巴马28日抵达菲律宾访问当天，两国签署一份为期10年的新防御协议，以增强美国在菲律宾的军事存在。

防务和安全专家指出，这份协议对菲律宾来说是一把“双刃剑”，既强化了菲律宾和美国的军事同盟关系，也增加了菲律宾在安全领域面临的恐怖袭击风险。

可用菲军事基地部署武力

奥巴马抵达菲首都马尼拉数小时前，菲律宾国防部长博尔泰雷·加斯明与美国驻菲律宾大使菲利普·戈德堡签署了《菲美加强防御合作协议》。

根据这份协议，美军可更广泛使用菲方一些指定的军事基地和设施，包括机场和港口；美军有权在这些地方新建设施，但一旦撤出，新建设施将归属菲方；美军可在这些地方部署装备、战机和军舰；美军在菲没有永久军事基地。

协议禁止美军把核武器运入菲律宾，同时强调美军需要保护环境、人类健康和人类安全。另外，根据协议，菲方营地指挥官有权进入美军所在区域。协议为期10年。路透社援引菲律宾政府官员的话报道，根据菲美双方需要，协议可以更新。

殖民驻军变“轮换性存在”

美联社记者获得了一份菲律宾政府文件，其中并未明确提及美军“临时和轮换”部署在非境内的人数，但文件称，这一数字将取决于在菲律宾军事基地举行的联合军演的规模。

自2002年以来，数百名美军人员部署至菲律宾，为菲方提供反恐训练，充当菲军士兵顾问。

菲律宾曾是美国殖民地，美曾在菲拥有多个军事基地和大量驻军。1991年，菲参议院废除了菲美军事基地协定，结束美在菲长期驻军历史。1998年，美菲两国签署《访问部队协定》，允许两国军队举行联合军事演习、准许美国舰艇停靠菲港口及美国军人上岸访问等。按照美方官员的说法，新协议将加强美军在菲律宾的“轮换性存在”。

菲律宾政府一名官员告诉路透社记者，预计美国接下来将逐步在菲律宾部署多艘战舰、一个由F18战机或F16战机组成的空中中队以及海上侦察飞机。

菲军方一名消息人士则说：“我们考虑把北吕宋(司令部)的一些基地，例如克拉克和苏比克，用以接收美军。我们在这些基地为美军留出空间。”



▲菲律宾马尼拉示威者们日前高举反美标语，抗议美国总统奥巴马访问，反对签订强化防御合作协议。

协议

重申

历史

中方

“不会在菲重开军事基地”

美国驻菲大使戈德堡在协议签署后称，这份协议将推动“地区和平与安全”，促使两国军队在面临自然灾害等紧急情况时能够进行更加密切的合作。

戈德堡同时声称，新协议增加了菲律宾士兵获得美军训练的机会，帮助菲律宾增强在海上安全、领土防御和人道救援等领域的军事实力。面对各方的质疑，戈德堡强调说，这份协议只是为了加强美菲军事合作关系，美国不会在菲律宾“重开军事基地”。

奥巴马当天在与菲总统贝尼尼奥·阿基诺三世的联合新闻发布会上重申，新协议并不意味着美国打算在菲律宾改造旧的军事基地或建造新基地。

“你来，或者不来，我就在这里”

“你来，或者不来，我就在这里。”外交部发言人秦刚28日谈及美国总统奥巴马亚太之行不包括中国时这样说。

秦刚说，我想强调的是，进入21世纪，时代潮流是和平发展、合作共赢。我们希望美方与本地区有关国家都能够从这一历史潮流以及各国人民的普遍愿望出发，为本地区的和平、稳定与繁荣切实做出积极努力。

“我注意到，最近有的媒体说，奥巴马总统此次亚太之行没有来中国，或意在针对中国。”秦刚说，“是不是针对中国，我们要看美方是怎么说、怎么做的。至于来不来中国，一句话：你来，或者不来，我就在这里。”

谈及美国和非菲律宾签署《加强防御合作协议》，秦刚表示，我们希望有关国家能够做有利于增进本地区国家相互信任、有利于维护本地区和平、稳定与繁荣的事情。至于说是不是旨在遏制中国，我们要看美方怎么说、怎么做。奥巴马总统及美方其他官员在不同场合都说过，美国无意遏制中国。

分析

“这并不是免费的午餐”

法新社指出，虽然美国总统奥巴马重申美国将在防务领域帮助菲律宾，但是从协议的内容和美国官员的表态来看，这份防御协议的签署并不意味着菲律宾和其他国家在南海发生军事冲突的情况下，美国必须向菲律宾派遣军事力量予以援助。

美国防务专家洛伦·汤普森说，根据这份协议，菲律宾将在未来几年内增加从美国进口武器，包括波音公司生产的P-8A型“海神”巡逻机、雷神公司生产的“标准-3”型导弹等常规武器以及洛克希德-马丁公司生产的小型军舰等。

菲律宾和平、暴力和恐怖主义研究所所长罗梅尔·班劳伊分析指出：“美国面临的威胁将成为我们面临的威胁，这并不是免费的午餐。”

■据新华社

中国著名品牌 地板十大品牌 品牌500强

世和地板 香港森森地板

2014年5月1日—5月7日

邀您来参与! INVITATION

5.1盛惠 买地板 当然有 礼 由

最畅销，最流行的花色

超享特供全场7折起优惠

特价产品 低至 35 复合 99 实木 元/m² 元/m²

5重大礼精彩纷呈 (数量有限，先到先得)

5月1日前打电话预定即送精美礼品!

香港森森地板 世和地板

地址：人民东路东岸建材市场西栋二楼8-9号门面 地址：人民东路东岸建材市场东栋二楼10-11号门面

电话：15274801293 电话：15273128415